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Sériové zapojení 
rezistorů 

Kirchhoffovy zákony 
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Sériové zapojení 
odporů 

Urči úbytek elektrického napětí na jednotlivých 
spotřebičích zapojených do série jejichž elektrický 
odpor je 0,2 kΩ, 0,3 kΩ a 0,5 kΩ. Napětí od zdroje 
je 10V. 

 Dáno: 

 R1 = 0,2 kΩ 

 R2 = 0,3 kΩ 

 R3 = 0,5 kΩ 

 UZ = 10 V 

 U1, U2, U3 = ? [V] 

= 200 Ω 

= 300 Ω 

= 500 Ω 
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Sériové zapojení odporů 

 Odpory zapojené za Sebou (do série) počítáme pomocí 
vztahu 

R123 = R1 + R2 + R3  

R1 R2 R3 

R123 

 Po výpočtu odporu si nakreslíme náhradní schéma zapojení 

 nakreslíme pouze jeden odpor - celkový odpor obvodu R123 

 Řešení: 
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Rezistory v Sérii – celkový odpor 

 Při sériovém zapojení je na všech rezistorech - 
odporech stejný proud 

R123 = R1 + R2 + R3  

IC = I123 = I1 = I2 = I3  

R123 = 200 Ω + 300 Ω + 500 Ω  

R123 = RC = 1000 Ω 
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Rezistory v Sérii – celkový proud 
 Napětí na rezistorech 

 se rozdělí v poměru odporů 

 vypočítáme z Ohmova zákona 

R123 

R2 R1 

U1 U2 U3 

UZ = UC = U123 

IC 

IZ = IC = I123 

IC = I1 I C= I2 

UC 

IC . R123 

R3 

IC = UC / RC 

IC = 10 V / 1000 Ω 

IC = 0,01 A = 10 mA 

R123 I C= I3 
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Rezistory v Sérii 
 Součet napětí na odporech je roven napětí dodávanému 

zdrojem (pro kontrolu) 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

R123 = R1 + R2 + R3 = 1000 Ω 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,01A 

UC = U1 + U2 + U3 
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Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,01A 

U1 = 0,01 A . 200 Ω 

U1 = 2 V 

  
 

0,01 A 

 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

UC = IC . RC 

 

U1 = I1 . R1 

 

IC 
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Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,01A 

U2 = 0,01 A . 300 Ω 

U2 = 3 V 

 

 

0,01 A 

 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

U2 = I2 . R2 

 

IC 
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Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,01A 

U3 = 0,01 A . 500 Ω 

U3 = 5 V 

0,01 A 

 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

U3 = I3 . R3 IC 

 



Sériové zapojení 
rezistorů 

Tak trochu jinak! 
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Sériové zapojení 
odporů 

Urči úbytek elektrického napětí na jednotlivých 
spotřebičích zapojených do série jejichž elektrický 
odpor je 100 Ω, 300 Ω a 600 Ω. Napětí od zdroje je 
100V. 

 Dáno: 

 R1 = 100 Ω 

 R2 = 300 Ω 

 R3 = 600 Ω 

 UZ = 100 V 

 U1, U2, U3 = ? [V] 
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Rezistory v Sérii – celkový odpor 

 Při sériovém zapojení je na všech rezistorech - 
odporech stejný proud 

R123 = R1 + R2 + R3  

IC = I123 = I1 = I2 = I3  

R123 = 100 Ω + 300 Ω + 600 Ω  

R123 = RC = 1000 Ω 
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Rezistory v Sérii – celkový proud 
 Napětí na rezistorech 

 se rozdělí v poměru odporů 

 vypočítáme z Ohmova zákona 

R123 

R2 R1 

U1 U2 U3 

UZ = UC = U123 

IC 

IZ = IC = I123 

IC = I1 I C= I2 

UC 

IC . R123 

R3 

IC = UC / RC 

IC = 100 V / 1000 Ω 

IC = 0,1 A = 100 mA 

R123 I C= I3 
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Rezistory v Sérii 
 Součet napětí na odporech je roven napětí dodávanému 

zdrojem (pro kontrolu) 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

R123 = R1 + R2 + R3 = 1000 Ω 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,1A 

UC = U1 + U2 + U3 
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Představíme si, že: 
Elektrický proud (I) 

štÍhlá žena 
Elektrické napětí (U) 

tlUstý muž 
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Tito dva spolu vytvoří 
manželský pár, proto musí mít 

stejné příjmení - index 

Proud I 
štÍhlá 
žena 

Napětí U 
tlUstý 
muž 
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IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,1A 

Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

U1 = 0,1 A . 100 Ω 

U1 = 10 V 

  
 

0,1 A 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

U1 = I1 . R1 

 

IC 
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IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,1A 

Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

U2 = 0,1 A . 300 Ω 

U2 = 30 V 

 

 

0,1 A 

 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

U2 = I2 . R2 

 

IC 
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IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,1A 

Rezistory v Sérii – dílčí napětí 
 Napětí na rezistorech vypočítáme z Ohmova zákona 

 víme, že všemi odpory teče stejný proud 

 

U3 = 0,1 A . 600 Ω 

U3 = 60 V 

0,1 A 

 

R2 R1 R3 

U1 U2 U3 

UC 

R123 

IC 

U3 = I3 . R3 IC 
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Rezistory v Sérii – máme vše 
vypočítáno 

IC = I123 = I1 = I2 = I3 = 0,1A 

R2 =300 Ω R1 =100Ω R3 =600 Ω 

U1= 10 V U2 = 30 V U3 = 60 V 

UC=100 V 

IC = 0,1 A 

I1 = 0,1 A I2 = 0,1 A I3 = 0,1 A 

R123 1000 Ω 


